

Автор: Ирина Покоева © Пятница ОБЩЕСТВО, БАЙКАЛ № 4973 18.08.2006, 13:41 ₺ 388

Где в Иркутске купить животное?

Недавно мои знакомые купили сыну на 10-летие котенка. Мальчик о кошке мечтал давно, а родители решились на покупку только в этом году. Поехали на всем известный птичий рынок на перекрестке Тимирязева и Байкальской, выбрали черно-белого перса и вручили сыну. Котенок умер на вторые сутки после покупки...

Горе от подарка

Надо ли объяснять, какое горе было у ребенка и у его младшей сестры: коту кличку придумали — Леопольд, и в туалет он ходил в нужное место, и смотрел умными глазками. К тому же имениннику друзья подарили специальный кошачий домик и прочие штуки для животного. Только мяукнул он всего дважды. В общем, слезы лила даже мама семейства.

Прежняя хозяйка котенка обещала вернуть деньги, если в течение двух недель с животным что-то случится. Тут же позвонили ей, она без разговоров вернула деньги. Но не в этом ведь дело.

О том, где и каких животных продают в Иркутске и появится ли в городе когда-нибудь специализированный рынок, разбирался наш корреспондент.

Где купить?

Каждый иркутянин знает, что самые популярные места, где можно купить животное, — это Свердловский и Центральный рынки.

Свердловский рынок испокон веков называли птичьим. Здесь можно купить и корову, и поросенка, и хомяка, и рыбок, и кошку, и щенка. Купля-продажа заметно активизируется в выходные, и рынок начинает напоминать настоящую ярмарку.

В центре города тоже собираются продавцы животных. Это место торговли считается нелегальным, а значит, запрещенным. Здесь в большом ассортименте котята и щенки. Породистые и дворовые, бесплатные и дорогие. Иногда здесь можно прикупить черепашку или ежика.

Кроме этого существуют, конечно же, еще и зоомагазины, и клубы любителей животных. Только в зоомагазинах все больше рыбки и крысы (кошек, а тем более собак в иркутских магазинах нет,) а в клубе, специализирующемся на определенной породе, животное обойдется гораздо дороже.

"Мы готовы платить деньги"

С продавцами на Центральном рынке мы поговорили об их "рабочих" мечтах. Оказалось — все они готовы платить за место на специализированном рынке, только был бы он поближе к центру.

— Для нас очень важна проходимость, — говорят женщины с коробками, в которых сидят кошки, собаки, — от этого зависит не только наш доход, но и жизнь котят, которых мы раздаем бесплатно.

У Татьяны в коробке штук 10 беспородных котят — их она дарит желающим.

— Если нас отправят к черту на кулички, то вот этим кошкам придется туго, их же там просто некому будет разбирать. За породистыми приедут хоть куда, а дворовые "породы" останутся в проигрыше.

Тогда-то, по словам Татьяны, и начнется антисанитария. Хозяева котят начнут их выбрасывать, кошки будут плодиться по подвалам.

- Нам просто необходимо быть в центре! хором заявляют торговцы животными.
- Я была в Питере, в Москве на птичьих рынках, говорит Наталья, там все оборудовано: специальные

вольеры для собак, клетки для кошек. Все под крышей — на жаре маяться не приходится ни продавцам, ни животным. Ну почему у нас нельзя так сделать? Все отправляют на Свердловский рынок, якобы там оборудовано. А чем там лучше, чем здесь? Грязно, не подойти. Зато за машину деньги берут.

Властей торговцы не боятся. Максимум, что они могут, — выписать административный штраф. К слову, письма в администрацию с просьбой выделить официально продавцам животных место в центре остаются без ответа.

"Все равно мы их выгоним"

С вопросом, появится ли когда-нибудь в Иркутске специализированный, оборудованный, современный птичий рынок, мы обратились к Николаю Блинкову, начальнику отдела торговли администрации Иркутска.

Николай Николаевич заявил, что администрация лишена права самостоятельно организовывать такой рынок, но она предоставляет возможность любому желающему взять все это в свои руки и построить птичий рынок. Контролем за таким рынком должна заниматься ветеринарная служба.

— Это некая аналогия обычного сельскохозяйственного рынка, — говорит чиновник.

Кроме этого Николай Николаевич предложил покупать животных в клубах. Конечно, признает он, это гораздо дороже, но надежнее: гарантия здоровья, паспорт и прочее. Есть еще варианты — зоомагазин или покупка по объявлению.

— Те, кто торгует на перекрестке Тимирязева и Байкальской, просто хотят сделать деньги на несчастных котятах и щенятах, — рассуждает Николай Блинков. — Мы их гоняем, но после проверки они снова оказываются на своих местах. Мы их все равно выгоним! Все поедут на новый рынок или перестанут торговать. Этой антисанитарии на Центральном рынке скоро не будет.

Ветеринарам жалко и людей, и животных

Елена Карлова, главный госветинспектор Иркутска:

— Иркутску, безусловно, нужен цивилизованный птичий рынок. На Свердловском рынке у нас есть ветлаборатория, которая контролирует продажу животных и всех их осматривает. На Центральном рынке за стихийной продажей, увы, никто не следит.

Естественно, в центре города торговать животными нельзя. Там много народу, автомобилей, пыль. К тому же животные могут быть разносчиками болезней — лишая, хламидиоза, экземы и прочих. А дети всегда тянутся к котятам и щенкам.

Да и животным там опасно, бродячие собаки могут принести чуму и другие болезни. К тому же на жаре четвероногим сидеть в коробках очень тяжело. К нам часто приходят иркутяне с заболевшими животными, которых купили на Центральном рынке. Одних удается подлечить, у других болезни несовместимые с жизнью.

В идеале хотелось бы иметь специально отведенное место для продажи животных, чтоб не на земле это делалось, как сейчас, а чтобы был деревянный или бетонный настил и была возможность проводить санобработку. Естественно, нужны навес и отопление на зимнее время. В Москве, Петербурге это четко отлажено.

Вместить в наши зоомагазины достаточно животных невозможно — нет таких площадей в магазине. Ведь иркутяне очень любят животных и домашних, и экзотических.

Часто бывает так, что продавцам подкидывают животных. Привезут, поставят коробку с щенками или котятами и уходят. Продавцы жалеют подкидышей и стараются их поскорее раздарить.

В ближайшие месяцы Свердловский рынок закроют — место отдают под застройку. Сельхозрынок отправится на конечную остановку 4-го трамвая, на улицу Баррикад. Туда же администрация планирует отправлять торговцев животными. Однако есть предположение, что торговцы так и нелегальные торговцы так и останутся на Центральном рынке.

Автор: Ирина Покоева © Пятница ОБЩЕСТВО , БАЙКАЛ № 4973 18.08.2006, 13:41 № 388 URL: https://babr24.com/?ADE=32016 Bytes: 6330 / 6295 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24_link_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24_link_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24_link_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24_link_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии			
Статистика сайта			
Архив			
Календарь			
Зеркала сайта			